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Ο Σημίτης σε απολογία
Το τηλεγράφημά στον 
ΣΥΝ τον διαφοροποιεί 
από τη θέση του ΠΑΣΟΚ

---------- I ·  Ρεπορτάζ:
κική Γΐαππά

β

ια «υπέρβαση ορίων» εγκαλεί- 
I  ται απο το ΠΑΣΟΚ, για μια 

,Α . φοράακόμηο κ. ΚώσταςΣη- 
ίτης, μέλος του Ε.Γ., με αφορμή τη 
ήλωσή στη Συνδιάσκεψη του ΣΥΝ, 

ενέργεια για την οποία του προσά
πτουν ότι τον διαφοροποιεί από την 
επίσημη θέση του Κινήματος που εί
ναι «πολιτική ίσων αποστάσεων» από 
τους φορείς της Αριστεράς. Ο ίδιος με 
χθεσινοβραδινή του δήλωσήνμφανιζε- 
ται να εμμένει στις απόψεις του, απο
δίδοντας το όλο θέμα στο συγκρότη
μα του Ταύρου.

Το ΠΑΣΟΚ προηγουμένως, με μια 
σκληρή για τον κ. Σημίτη ανακοίνω
ση, αφήνει το  όλο θέμα ανοικτό και 
αναμένει εξηγήσεις του «δελφίνου» 
στο Ε.Γ. της Τρίτης.

Αξιοπρόσεκτο είναι άλλωστε ότι οι 
εφημερίδες του συγκροτήματος του 
Ταύρου, με τις οποίες θεωρείται ότι 
έχει ανοικτή γραμμή ο κ. Παπανδρέ- 
ου, συνδέουν τη δήλωση Σημίτη με τα 
κεντροδεξιά σενάρια και του αποδί
δουν πρόθεση διάσπασης του Π Α 
ΣΟΚ.

Όπως είναι γνωστό ο κ .Σημίτης με 
προχθεσινό τηλεγράφημά του προς το 
προεδρείο της Συνδιάσκεψης του 
ΣΥΝ, εύχεται κάθε επιτυχία και ση
μειώνει: «Ελπίζω ότι τα αποτελέσμα- 
τά της θα συμβαλουν στον κοινό στό
χο όλων μας, που είναι ο εκσυγχρονι
σμός των κομμάτων και της πολιτικής 
μας ζωής γενικότερα».

Το γεγονός αποτέλεσε πρωτοσέλι
δο θέμα για τις εφημερίδες του συγ
κροτήματος Κουρή και το ΠΑΣΟΚ 
αντέδρασε με μια ταπεινωτική για τον 
κ. Σημίτη ανακοίνωση, που μεταξύ 
άλλων επισημαίνει: «Η  προσωπική 
πρωτοβουλία του Κ. Σημίτη και ως κί
νηση και ως προς το περιεχόμενό της 
βρίσκεται εκτός του πλαισίου που 
προσδιόρισε το Ε.Γ. στην τελευταία 
συνεδρίασή του και εξέφρασε ο γραμ
ματέας της Κ.Ε. Α. Τσοχατζόπουλος».

Στην ανακοίνωση προστίθεται ότι 
ο κ. Σημίτης απούσιαζε από αυτή τη 
συνεδρίαση, αλλά «εμφανίστηκε δια
φοροποιημένος, μένοντας έκθετος σε 
ερμηνείες, όπως αυτές που δίδονται 
σήμερα (χθες) από το σύνολο σχεδόν 
του Τύπου». Στη συνέχεια εμμεσως 
πλην σαφώς, το ΠΑΣΟΚ επισημαίνει 
ότι το θέμα παραμένει ανοικτό τονί
ζοντας:

Είναι κατ’ αρχήν ευθύνη κάθε στε
λέχους του ΠΑΣΟΚ, να αντιλαμβάνε
ται πότε οι προσωπικές θέσεις και δια
φοροποιήσεις δεν μπορούν να είναι 
ανεκτές, καθώς και πότε οι προσω
πικές επιλογές χαράζουν μια ατομική 
πορεία απέναντι στις αποφάσεις και 
τις θέσεις του ΠΑΣΟΚ. Αλλά, είναι 
βεβαίως και θέμα που αφορά το Κίνη
μα συνολικά, το οποίο δεν μπορεί να 
παραμένει αδιάφορο για πράξεις που 
δημιουργούν σύγχυση και αποπροσα
νατολισμό.

Ο κ. Σημίτης επιστρέφοντας αργά 
χθες το βράδυ από τή Γερμανία, σε 
δήλωσή του επισημαίνει ότι, άλλα εί
ναι τα προβλήματα του ΠΑΣΟΚ και 
άλλα ο «Ταύρος» υποκινεί. Συγκεκρι-
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μένα αναφέρει: «Τα  συνηθισμένα γί
νονται θέμα επειδή το γνωστό δημο
σιογραφικό συγκρότημα θέλει να δη
μιουργεί θέματα, όταν υπάρχει άλλη 
άποψη για το ΠΑΣΟΚ πέρα από τη δι
κή του. Ας σοβαρευτούμε. Αλλου εί
ναι τα προβλήματα του ΠΑΣΟΚ και 
όχι στο τηλεγράφημά μου. Καιρός πια 
να στραφούμε σε ο,τι απασχολεί τον 
τόπο».

Να σημειώσουμε ότι από την περα
σμένη εβδομάδα, το δημοσιογραφικό 
συγκρότημα του Ταύρου, του οποίου 
ο ένας εκ τω ν ιδιοκτητών είναι βου
λευτής του ΠΑΣΟΚ, είχε πάρει ανοι
κτά θέση υπέρ των συντηρητικών του 
ΚΚΕ. Το θέμα ετέθη στο Ε.Γ. την πε
ρασμένη εβδομάδα, ομόφωνα αποφα- 
σίστηκε πολιτική ίσων αποστάσεων, 
αλλά δεν υπήρξε καμιά ανακοίνωση 
του οργάνου ή του Γραφείου Τύπου για 
το θέμα.

Πάντως χθες, πρωτοκλασάτα στε
λέχη του ΠΑΣΟΚ με τα οποία επικοι
νωνήσαμε, δεν θεωρούν διαφοροποί-
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ηση το τηλεγράφημα Σημίτη, αλλά 
απλώς κίνηση αβροφροσύνης.

Απαντώντας στη δήλωση Σημίτη, 
το Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ με ανακοίνωση 
του αργά χχθες το βράδυ σημειώνει: 
«Τ α  περί σοβαρότητας δεν αφορούν 
το ΠΑΣΟΚ. Είναι σαφές ότι ο Κ. Ση
μίτης, πήρε πρωτοβουλία που βρίσκε
ται σε ευθεία και απόλυτη αντίθεση με 
ειλημμένη απόφαση του Ε.Γ. Κατά συ
νέπεια, οι ενέργειές του αφορούν αυ
τόν και μόνο. Το θέμα αυτό θα εξετα
στεί από το. Ε.Γ. στην προγραμματι
σμένη συνεδρίασή του την ερχόμενη 
Τρίτη».

Ε.Γ.: Ομόφωνη απόφαση 
όμως δύο τάσεις

Ομόφωνη ήταν η απόφαση για πο
λιτική ίσων αποστάσεων με τους φο
ρείς της Αριστεράς στη συνεδρίαση 
του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ την περασμένη 
εβδομάδα. Πέρα από αυτό όμως,

υπήρξαν και εκείνοι που συμφώνησαν 
με αυτή την πολιτική αλλά έδειξαν 
την προτίμησή τους προς τον Συνα
σπισμό. Από τη συνεδρίαση εκτός του 
κ. Σημίτη, απούσιαζε και ο κ. θ . Πά
γκαλος. Το θέμα ετεθη με αφορμή τη 
«γραμμή» του συγκροτήματος του 
Ταύρου να υποστηριχθούν οι «σκλη
ροί» του κ. Φλωρακη.

Ο κ. Λαλιώτης επισήμανε ότι δεν 
μπορεί το συγκρότημα του Ταύρου 
στο όνομα του ΠΑΣΟΚ να κάνει μπί
ζνες.

Ο κ. Γεννηματάς μίλησε για συγκοι- 
νωνούντα δοχεία μεταξύ ΚΚΕ και Αυ- 
ριανιστών.

Ο κ. Τζουμάκας μίλησε για υποκα
τάσταση του πολιτικού λόγου του 
ΠΑΣΟΚ από το συγκρότημα Κουρή.

Η κ. Μερκούρη υπενθύμισε ότι έχα
σε το δήμο της Αθήνας γιατί δεν την 
ψήφισε η Ε.ΑΡ.

Ο κ. Κακλαμάνης σαφώς υπέρ της 
πολιτικής των ίσων αποστάσεων, θυ
μήθηκε παρ’ όλα αυτά το τι είχε «υπο-

σ τεί» από το ΚΚΕ ως υπουργός εργα
σίας.

Ο κ. Αρσένης επιφυλάχθηκε να πά
ρει θέση, λέγοντας ότι το θέμα θα πρέ
πει να συζητηθεί σε συνεδρίαση υπό 
την προεδρία του κ. Παπανδρέου.

Ο γραμματέας κ. Τσοχατζόπουλος 
ευθυγραμμίστηκε με τις προσεκτικές 
δηλώσεις του κ. Παπανδρέου και υπε- 
ρασπίστήκε την πολιτική των ίσων 
αποστάσεων.

Ο κ. Πεπονής συμφώνησε μεν για 
ίσες αποστάσεις αλλα τόνισε ότι δεν 
υπάρχει προοπτική από τον Περισσό.

Ο κ. Σκανδαλίδης και ο κ. Χατζη- 
μιχάλης έκριναν ότι σωστή είναι η 
προαναφερθείσα πολιτική, αλλά έδει
ξαν την προτίμησή τους προς τον Συ
νασπισμό.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Πα
πανδρέου δεν εμπνέεται μεν από την 
πολιτική της Ανανέωσης που εκφρά
ζει η κ. Δαμανάκη, πλην όμως δεν 
συγχωρεί και την παραπομπή του 
στον κ. Φλωράκη.


